

五一假期,518位爱心市民献血

□记者 王春霞

本报讯 5月4日下午,市中心血站传来消息,今年五一假期,共有518位爱心市民献血。

5月1日当天,由市红十字会、市中心血站、平顶山黄金海岸商业街联合举办的“心系公益捐热血,情系社会献爱心”无偿献血活动在市工人文

化宫东门启动,吸引了不少市民参加。当天上午9点多,记者在现场看到,来自平顶山黄金海岸商业街的商户及从业人员纷纷扫描场所码后进入捐献现场。来自市红十字会志愿服务队、市无偿献血志愿服务队的志愿者身穿红马甲,接受捐献者的咨询,并引导其填表和捐献。

在商业街做保安的平

山戴德物业员工李朝珂第一个登上献血车,顺利献血400毫升,同时还捐献了8毫升血样,并加入中国捐献造血干细胞志愿者队伍。曾多次参加献血的李朝珂说,献血是一件利国利民的好事,希望能捐献自己的造血干细胞,挽救他人生命。

商业街一眼镜店经理彭奎奎已是第3次献血,他认为献

血有利于健康,也是为社会奉献爱心。同时,该眼镜店回馈社会,为五一期间献血的爱心人士送太阳镜一副。

商业街一火锅店的店员任妮芳登上献血车,勇敢地伸出胳膊,献血200毫升。她说:“看到大家都在献血,我也想献一份爱心。”

随后数天,不少市民来这里逛街的时候登上献血车,加

入无偿献血的队伍。

5月4日上午,市公安局民警刘云旺来到平声爱心献血屋,第55次捐献血小板。他说:“今天是五四青年节,希望用献血的方式迎接这个节日,无奋斗,不青春!”刘云旺是一位长期固定献血者,也是一名无偿献血志愿者,截至目前,他的献血量累计达17000毫升。

花开城靓

5月4日,市区建设路与公园北街交会处,盛开的女贞花装点道路街景。

今天立夏,市区建设路、湛河北路、矿工路等街头、游园里月季、蔷薇竞相开放,花儿鲜艳铺满道路两侧,将鹰城装扮得格外美丽。

本报记者 张鹏 摄



拾金不昧、热心助人 公交司机传递正能量

□记者 邢晓蕊

本报讯 坐了一回公交车,遇到了一件暖心事。5月4日,家住鲁山县张官营镇的马小龙向记者讲述了自己的手机失而复得一事,希望借晚报向热心公交司机表达感谢。

马小龙说,5月1日傍晚,他从平顶山火车站乘坐22路公交车前往焦庄村,下车时,装在裤兜内的手机不

慎滑落。当他发现手机不见后,立即乘坐22路末班车赶回市区,欲找回手机。

“车上的女司机告诉我,手机被司机温利杰捡到,已经发到了工作群里,让我第二天到公交一分公司领取。”马小龙次日上午赶到市公交公司一分公司取回了手机,“手机里存的通讯录、照片等对我来说非常重要。幸好遇到了好心的公交司机,手机完好无

损,非常感谢!”马小龙向司机温利杰连声道谢。

无独有偶,家住湛河区姚孟街道姚电社区的马先生,也被公交司机热心服务感动。马先生说,5月2日晚上7点多,其10岁的女儿从光明路南头乘坐6路末班车回家时,没留神坐了反方向的公交车。当车行至北环路时,已是晚上8点左右,孩子发现周围的环境很陌生,非常害怕。女司机王晓华耐心

询问孩子的住址,帮她联系家长,直到把她送上666路公交车后才离开。晚上9点多,王晓华再次打电话询问,得知孩子平安到家,她才放下心来。“这样的司机真是太热心了,我们很感动。”马先生说。

面对乘客的称赞和感谢,王晓华谦虚地说:“没啥,俺就是不放心孩子一个人等公交,只要她平安到家就好。”

五一假期 不文明行为仍存在

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 五一假期,很多市民选择举家出游。景区景点加大了对文明旅游的监管宣传和提醒引导,市民游客文明旅游的意识越来越强。但记者在走访中发现,仍存在偶尔出现的不文明现象,这不仅与美丽的环境格格不入,也会影响到他人的游玩体验。

5月1日,记者在白鹭洲国家城市湿地公园走访看到,工作人员值守在该公园入口处,引导游客佩戴口罩、扫码测温入园。白鹭洲国家城市湿地公园安保人员告诉记者:“我市市民已经养成了习惯,文明出行意识越来越强,入园会自觉配合扫码、测体温。”

记者发现,大多数游客都能做到文明旅游,但仍有个别随意攀爬、乱丢烟头、车辆乱停等不文明行为,让美景“大打折扣”。少部分游客为了能拍到一张靓照,直接“辣手摧花”、踩踏草坪,让美景很“受伤”。极少数游客随手将饮料瓶、塑料袋、纸屑等垃圾丢在座椅上或垃圾桶旁,不仅影响环境,也增加了保洁人员的工作负担。“不文明的行为代表的不仅是你自己,还是这座城市。”市民张女士说,希望大家做到文明出游,让风景更美。

节假日,莫让文明意识也“放假”。市文明办负责人表示,无论我们走到哪儿,身处何地,都要把讲文明、树新风、传播正能量牢记心间。

环卫工假期坚守 诠释“劳动最美”

□记者 李科学

本报讯 5月1日一大早,市区开源路中段开源商贸城公厕管理员就开始对公厕进行冲洗、消毒。据了解,新华区环卫服务中心全体干部职工整个五一假期坚守岗位,加大对道路、公厕、环卫设施等保洁、消杀力度,用实际行动诠释“劳动最美”。

节日期间人流量大、垃圾产生量大,新华区环卫服

务中心日收集清运量由原来的300吨增加到340吨左右。环卫二所所长雷喜峰说,在保证辖区23座中转站均正常开放的情况下,周边垃圾增量大的园林路、体育路、团结路等站点延长开放时间至22点。同时,对商贸城、沿街门店生活垃圾上门收集,做到“车走地净,容器摆放整齐,车辆设施干净整洁”。

该中心副主任张涛表示,节日期间增加了保洁人

员充实到重点繁华道路,特别是中兴路、开源路、体育路、联盟路等路段。“节日期间日均出动环卫工作人员760余人,每日出动8台洒水车 and 2台雾炮车对辖区主次干道开展循环洒水降尘作业。”

节日期间,公厕人流量达到平时的两到三倍。环卫三所公厕负责人贾春芝介绍说,节前已对所辖51座公厕及周边环境进行彻底清洗、打扫;五一假期,公厕管理员

按要求每天早上7点前对所管公厕全面彻底打扫,并根据人流量适时增加保洁频次;每天进行4次消毒和消杀,确保安全。

“假期是疫情防控关键节点。五一前夕,我们已在辖区部分人流量大的公厕内安装了‘小喇叭’,进行疫情防控知识和文明创建广播,市民反响不错。”该中心主任王飞表示,“下一步将继续创新工作方式方法,确保整个城市环境干净整洁。”



湛河堤上,一个小女孩在滑草。滑草不仅不安全还破坏草坪,园林部门曾多次制止,但仍有人我行我素。